
 

Staatsinrichting van Nederland 

1 C 

2 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het om de vrijheid van godsdienst gaat. 

3 B 

4 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• standpunt 1: socialisten / arbeidersklasse 1 
• standpunt 2: feministen / voorstanders van vrouwenemancipatie 1 

5 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende): 
− Om een universitair vervolg te geven op het middelbaar onderwijs dat

ingericht was naar hun eigen wensen/geloof/identiteit.
− Om hun eigen gedachtegoed te verspreiden / hun emancipatie te

bevorderen.
− Omdat het stichten van een eigen universiteit een direct gevolg was

van de verzuiling / de scheiding van de samenleving op basis van een
levensbeschouwing.

− Omdat protestantse/katholieke studenten zich niet op hun plaats
voelden op universiteiten tussen studenten met een andere
geloofsopvatting dan zij zelf.

6 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende): 
− Vóór 1848 kon de koning veel zelf beslissen / na 1848 viel

strafvermindering onder de ministeriële verantwoordelijkheid.
− Vóór 1848 had Nederland geen koningin / na 1848 (vanaf 1890) had

Nederland wel koninginnen/was Juliana koningin (van 1948 tot 1980).

7 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de burgemeester de vrijheid van 
meningsuiting / de vrijheid van drukpers had aangetast. 

8 C 

Vraag Antwoord Scores



Vraag Antwoord Scores

9 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de Eerste Kamer indirect gekozen wordt / 
niet door directe verkiezingen, maar via getrapte verkiezingen tot stand 
komt. 

Opmerking 
Alleen als na het noemen van de Eerste Kamer een juiste verklaring volgt, 
mag een scorepunt worden toegekend. 

10 B 

11 maximumscore 1 
bron 7: gevestigd in c (= Den Haag) 
bron 8: gevestigd in b (= Brussel) 

Opmerking 
Alleen als beide letters/plaatsen juist zijn, mag een scorepunt worden 
toegekend. 

12 A 

13 maximumscore 3 
Bij artikel 1 hoort 1983. 
Bij artikel 2 hoort 1848. 
Bij artikel 3 hoort 1917. 
Bij artikel 4 hoort 1848. 
Bij artikel 5 hoort 1917. 

Indien vijf antwoorden juist 3 
Indien vier antwoorden juist 2 
Indien drie antwoorden juist 1 
Indien minder dan drie antwoorden juist 0 
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